

在污水池种花养鱼 湖岭污水处理厂 摇身一变成花园

记者 黄国夫

随着我市小城镇环境综合整治工作的有力推进,我市各乡镇的整治项目亮点频出。近日,记者走进市公用集团湖岭污水处理厂,发现这里已投入运营,和人们想象中的污水处理厂大为不同的是,这里污水处理池种着各种亲水植物,池子里还养着金鲤鱼,整个污水处理厂俨然就是一座小花园。



远期每日可处理 污水1.1万吨

据了解,湖岭污水处理厂是我市西部四镇污水处理厂建设项目之一,是该镇小城镇环境综合整治建设项目之一,位于湖岭镇鹿木社区松湾村,占地面积27.16亩,主要覆盖湖岭镇主镇区、鹿木组团、潮基组团、溪坦社区以及农副产品基地。

据湖岭污水处理厂厂长姜秀介绍,该厂采用的是竖向多级A/O工艺(生态组合塘)。所谓生态组合塘处理工艺,就是采取竖向、多层多级的模式进行生物细菌处理,通过厌氧层、缺氧层、耗氧层的生态处理,再经过滤布滤池和紫外线消毒,原来的生活污水将达到一级A标准排放。该项技术具有占地空间少、处理成本低,目前我市仅湖岭和高楼两个污水处

理厂采用此工艺。

记者在出水口看到,污水处理后清澈无杂质,出水池一眼便可看到池底。目前湖岭镇截污纳管范围扩大,厂区近期设备处理污水能力为每日0.3万吨,远期可以日处理1.1万吨污水。姜秀说。

种花养鱼 污水处理厂俨然成景观区

和我们印象中污水处理厂色调单一、臭味难闻的情形相比,湖岭污水处理厂是五颜六色的,厂区内还散发着阵阵花香。

走进厂区一看,A/O处理池内种植着各种亲水植物,有美人蕉、金钱草、狐尾草等,花花绿绿的亲水生物把整个池点缀得色彩斑斓,好似一个旅游景区。站在处理池边,时不时地还可以看到池内游出几条硕大的金鲤鱼。

我们这里处理的都是生活污水,本身具有丰富的营养,养殖动植物不仅能让厂区更有活力,而且这些动植物能形成多条食物链(网),对一些难降解的有机物进行进一步的处理。姜秀介绍,最初他们只种植美人蕉,其它的都是无意为之,如金钱草、狐尾草等,只是随意扔几株到处理池中,没想到最后长势很好,遂规划种植,厂区由此变得十分美观。现在这些亲水植物已是整个池子内不可分割的一部分,每隔一段时间,员工们都会进池修整一番。而在池内养鲤鱼,主要是想通过鱼的存活情况,来观察处理后的污水水质。

他告诉记者,原来建设污水处理厂的时候,周边村民很有意见,怕影响到他们的生活环境,现在污水处理厂建成并投入运行,村民们的思想观念也发生了转变。村民路过此处看到这里的美景,常常会驻足观看。

市卫计局 淘宝式 客服 助力 最多跑一次

市民办事甚至可实现 一次也不用跑

本报讯(记者 陈成成 通讯员 王章钦) 请问您要办理什么业务? 根据您的情况,我给您推荐几个方案。近日,市卫计局窗口新组建了“淘宝式”客服群,为办事的群众提供便民服务。

11月初,在塘下镇塘口村办诊所的杨先生因为医疗机构换证,便加了名为市卫计局行政审批科的QQ号,他向客服咨询了相关事宜后,客服建议其将所需的申请表、身份证等相关材料拍照上传,由工作人员代为办理。11月2日,杨先生传好相关资料后,在当天下班之前,工作人员即通知杨先生可以去审批窗口领取新证了。在提交相关资料后,仅用个工作日就办好了所有手续,实在是太方便了。杨先生说,要是换作以前,他得跑市区好几趟才能把事情办结。记者

了解到,在实施“最多跑一次”之前,类似的医疗机构换证,一般需20个工作日才能办结。

10月底,仙降街道横河村一卫生室医疗地址变更。负责人林先生向市卫计局行政审批科的客服咨询情况后,提交了所需的相关材料。没几天,我就收到工作人员的电话,说可以去窗口领证了。林先生表示,整个过程,他与工作人员都是在线上交流,只在最后领证时去了一趟窗口,而且比原定的办结时间提早了10天。

据了解,一次性告知一直是审批窗口的一个痛点和堵点,原有的告知模式为文字告知,由于申请人和经办人员对告知材料理解的偏差,经常造成申请人多头跑、重复跑、盲目跑。为了打通这个堵点和痛

点,助力“最多跑一次”,市卫计局审批窗口通过告知模式的改革,开通电话告知、网络告知、微信告知、QQ告知等多种模式,并组建“淘宝式”客服群,将原有的文字告知模式为图片、文字、语音三者相结合的立体式告知,有效破解因信息掌握不全面、资料准备不齐全导致的多头跑、重复跑、盲目跑。

每个窗口工作人员都是我们的“客服”,申请人只需加QQ或微信,在上班时间就可以咨询了,非常方便。据该局行政审批科相关负责人介绍,自10月份该窗口的“客服群”组建以来,大部分的一次性告知都可以实现不见面告知,目前每天向该“客服群”咨询信息达60余条,深受群众欢迎。此外,如果申请人选择快递收件,可实现一次也不用跑就能拿到证件。

驱车7小时只为说声感谢 市三医工作人员收到一面来自余姚的锦旗

本报讯(记者 陈成成 通讯员 傅晓平)近日,市第三人民医院来了两位客人,他们是来自宁波余姚姚北户外协会的范先生与赵先生,他们两人历时7个多小时专门开车赶到该院,将一面上书“崇高医德 乐于助人”的锦旗送给该院的工作人员。

到底是什么事情,值得范先生与赵先生千里迢迢赶来道谢呢?事情还得从9月末说起。当时,市三医工会组织单位职工去千岛湖疗养,晚上当大家正在进餐时,坐在邻桌角落的一位女士突然出现眼黑、乏力、晕厥的情况,后摔倒在地。周围食客一窝蜂地上前查看状况,却又手足无措。这时,市三医副院长金军、市三医顺泰分院院长霍美桥本着救人为第一原则立即赶到患者身边,迅速疏散人群并且进行快速检查,患者呼之不应,无意识,面色苍白,嘴唇紫绀,大汗四肢发冷等,初步诊断为低血糖反应伴缺氧。随后,他们对这位女士进行了急诊处理。10分钟后,这位女士慢慢恢复

了意识,表示仍有胸闷头晕,却拒绝去当地医院就医。金军见状,再次指导同事、市三医中医全科医师缪勤光、护士朱春雷、宋秀春等人对这位女士施以揉搓太阳穴、合谷穴,直至患者面色恢复红润,不适症状消失。

周围食客都感叹,这位女士太幸运了,在她晕倒的10多分钟里,如果没有懂得急救知识的医护人员相助,后果不堪设想。见患者好转,市三医的几位医护人员悄悄离开了现场。

尽管事情过去好几个月了,但这位女士一直记挂着这件事,想当面向施救的医生、护士道一声感谢。于是,作为患者的好友,范先生与赵先生经过多方打听,才得知到当时救人的医护人员来自瑞安三医。

在范先生见到救人的医护人员时,感谢不已。金军表示,碰到有人不舒服,医生护士施以援手,这是一件再正常不过的事情,换作任何一名医护人员都会这样做。

仙降召开胶鞋生产企业 产品质量推进会

本报讯(通讯员 蔡其瑞 记者 项颖)日前,市场监管仙降所召开仙降胶鞋生产企业产品质量推进会。

制鞋业是仙降街道的支柱产业之一,也是我市的传统特色产业,发展前景广阔。截至目前,仙降鞋业制造主体共计913家,其中个体类264家,个人独资类261家,有限公司及其他类388家。作为中国胶鞋名城的主要生产基地,仙降各胶鞋生产企业一直重视质量如生命。8月,阔别仙降9年的市质检院仙降胶鞋监测站重新挂牌运营,为仙降胶鞋质量保驾护航。

市场监管仙降所所长孙海豹向各

企业通报了胶鞋质量抽检情况,通报了检测不合格的20家企业,并要求企业停产整改。下一步,该所将协同仙降街道对检测不合格的企业进行警示约谈,二次复检并引入执法抽检,一旦产品再次不合格,将严惩不贷。

11月1日,该所联合温州质检院对辖区内流通领域电子产业园区的鞋类产品开展专项抽检行动,共抽查了19个批次鞋类产品,对游离甲醛含量、pH值、拉伸强度等17个项目进行检测。下一步,该所将及时跟进检测结果,一旦发现不合格产品将进行处置。

市场监管飞云所 查获256包 早产蛋糕

本报讯(记者 苏梦璐 通讯员 张菁)近日,市场监管飞云所查获一起食品生产企业涉嫌生产“早产”蛋糕的食品安全违法行为案件。

当日,该所执法人员在检查一家超市时,意外发现8框印有生产日期:2017年10月27日字样的“早产”蛋糕,共计256包。执法人员当场对上述食品依法予以扣押。当事人的行为涉嫌违反《中华人民共和国食品安全法》第三十四条第(十)项“禁止生产经营下列食品、食品添加剂、食品相关产品:(十)标注虚假生产日期、保质期

或者超过保质期的食品、食品添加剂之规定,目前,该案件正在进一步调查中。

虽然蛋糕外包装袋上的生产日期仅仅“早产”了一天,但是虚假标注不仅欺骗消费者,更影响消费者健康。该所相关负责人表示,该食品生产企业的这种标签造假违法行为,从本质上属于主观故意违法行为,等待该企业将是法律严厉的处罚。同时,该所执法人员提醒广大消费者,买蛋糕时还需多留个心眼,看清生产日期,避免买到“早产”蛋糕。

瑞安市营养学会成立

本报讯(记者 陈成成 通讯员 陈明巧)日前,瑞安市营养学会举行成立大会。大会选举产生会长1名,副会长3名。

市营养学会是由营养师和从事营养教学、科研、科普工作的职业者自愿组织建立的非营利性社会团体,旨在促进营养与健康知识技能的应用、普及和推广,加强职业道德培训,促进营养科技人才的成长和实践技能的提高,提高全市人民的健康水平,促进科学的营养理念在群众中普及。

近年来,随着我市经济和社会各项事业的跨越发展,人民生活水平的不断

提高,社会各界人士开始日益关注营养与健康的高层次需求。市营养学会的成立,标志着我市营养事业有了一个新的起点,也标志着我市营养学术力量的壮大与发展,势必为促进我市的营养科学事业的发展、学术水平的提高、营养人才的培养起到积极作用。

瑞皇冠金口腔门诊部

口腔专科

接诊时间:8:00-20:00
(温5)医广【2017】第05-22-01号

地址:塘下镇邵宅村三华景苑1层西01室
咨询电话:0577-65352978

文艺巡演 走进马屿江桥村

近日,市总工会文艺送基层巡回演出走进马屿镇江桥村文化礼堂,丰富多彩的文化活动,给村民带来了一场文化盛宴。当天,歌曲、舞蹈、戏曲等节目层出不穷,现场座无虚席,村民掌声不断。

(记者 张洵煜)



不往河道里扔垃圾,您就是在参与“五水共治”